



拼出美好未来

聚焦淄博两会



扫描二维码
查看相关专题

踔厉奋发、实干力行，奋力推进中国式现代化淄博实践

淄博市十六届人大四次会议隆重开幕

赵庆文作政府工作报告 孙庆雷主持会议

淄博1月13日讯 淄博市第十六届人民代表大会第四次会议1月13日上午在齐盛国际宾馆会议中心大会堂隆重开幕。

淄博市第十六届人民代表大会第四次会议应到代表419名，出席本次会议的代表有396名，符合法定人数。

大会执行主席、主席团常务主席马晓磊、孙庆雷、翟乃翠、董学武、许冰、巩曰锋、王义朴、王龙辉在主席台前排就座。

赵庆文作政府工作报告。

张延廷、杨旭东在主席台就座。

孙庆雷主持会议。

上午9时，孙庆雷宣布大会开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中，赵庆文市长代表市人民政府向大会作政府工作报告。

赵庆文在报告中说，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。在市委坚

强领导下，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，抢抓全省绿色低碳高质量发展先行区建设重大机遇，聚焦“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景，深入推进“五个淄博”建设，全市经济社会发展呈现加快复苏、稳中向好态势。经济运行稳中提质，发展动能持续增强，区域发展协同共进，城市品质加速提升，改革开放不断深化，民生福祉日益增进，各项事业取得了新成绩，新时代社会主义现代化强市建设迈出坚实步伐。

赵庆文指出，2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划、加快绿色低碳高质量发展的关键一年。根据中央和省委经济工作会议，以及市委十三届五次全会精神，做好今年政府工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，认真落实习近平总书记对山东工作的

重要指示要求，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，锚定“走在前、开新局”，聚焦“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景，深入落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略，坚定不移推动绿色低碳高质量发展，统筹推进扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力，防范化解风险，改善社会预期，不断增进民生福祉、促进共同富裕，深化拓展“三提三争”活动，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推进中国式现代化在淄博落地落实取得新的更大突破。

赵庆文指出，2024年全市经济社会发展主要预期目标建议为：地区生产总值增长5%以上，一般公共预算收入增长4%以上，固定资产投资增长6%左右，居民人均可支配收入增长5.5%左右，居民消费价格保持在合理区间，社会消费品零售总额增速不低于

全省平均水平，外资外贸保持稳定增长，全面完成省下达的节能减排降碳和环境质量改善约束性指标。

赵庆文强调，要聚焦高质量发展首要任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，按照市委既定思路目标，抢抓机遇、科学作为，推动各个领域、各个行业、各项工作提质增效，促进绿色低碳高质量发展实现新突破。重点抓好九方面工作：一是着力推动经济回升向好；二是加速打造新型工业化强市；三是深入实施创新驱动战略；四是聚力推动区域协调发展；五是扎实推进乡村全面振兴；六是切实筑牢生态绿色基底；七是涵养塑造城市文化品牌；八是持续深化改革扩大开放；九是不断提升民生服务品质。

赵庆文强调，要坚持以政治建设为统领，巩固深化主题教育成果，强化过硬政治担当，恪守为民服务宗旨，提升依法行政水平，弘扬务实高效作风，营造风清气正生态，持续深化为民、务实、效能、法

治、廉洁政府建设。

赵庆文指出，长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府和市委的坚强领导下，踔厉奋发、锐意进取，担当作为、实干力行，奋力推进中国式现代化淄博实践，为谱写新时代社会主义现代化强市建设新篇章而不懈奋斗！

会议书面印发了淄博市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划草案的报告、淄博市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告，一并提请代表审查。

出席大会并在主席台就座的还有：市人大代表中担任过正市级领导职务的同志；担任过市各班子正市级领导职务的老同志；市委常委；市政府副市长；市政协副主席；市法院院长、市检察院检察长，以及大会主席团其他成员。

出席市政协十三届三次会议的全体委员、市直有关部门主要负责同志列席了大会。



提升治理能力，淄博打算这样做

1月13日，在淄博市第十六届人民代表大会第四次会议上，淄博市人民政府市长赵庆文代表淄博市人民政府作《政府工作报告》。

政府工作报告从五个方面，对全面提升政府治理能力和水平提出了明确要求。报告提到，2024年，淄博要坚持以政治建设为统领，巩固深化主题教育成果，牢记“三个务必”，持续深化为民、务实、效能、法治、廉洁政府建设。

一是强化过硬政治担当。把党的全面领导贯穿政府工作全过程，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。牢记“国之大者”，紧盯落实黄河

重大国家战略、省委巡视问题整改等政治任务，制定务实举措，推动落地见效。严明政治纪律和政治规矩，深入贯彻党中央、国务院决策部署和省委、市委工作要求，持续提升政府执行力、落实力，努力做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为，坚决杜绝打折扣、做选择、搞变通。

二是恪守为民服务宗旨。践行新时代群众路线，弘扬“四下基层”优良传统，坚持问需于民、问计于民、问效于民，让政府决策和公共服务更好顺应群众意愿。完善12345政务服务热线“接诉即办”机制，用好“您码上说·我马上办”民意平台，把市民群众的“吐槽点”作为改进服务的“着力点”，

系统解决群众反映的“急难愁盼”。聚焦民生“小切口”，策划办好一批群众可感可及的民生项目，通过我们的共同努力，让老百姓过上更好的日子。

三是提升依法行政水平。依规依纪依法依程序推进政府工作，严格按照法定权限行使权力、履行职责。完善重大行政决策程序，严格落实公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查等机制，推动政府科学、民主、依法决策。深化府院联动，加强行政指导服务，做好行政复议、行政应诉工作，严格规范公正文明执法。自觉接受人大法律监督、政协民主监督，广泛听取民主党派、工商联、无党派人士和社会各界意见，

持续深化政务公开，让权力在阳光下运行。

四是弘扬务实高效作风。坚持一切从实际出发，多做打基础、利长远、补短板的工作，确保各项事业经得起实践和历史检验。深化拓展“三提三争”活动，推动政府系统作风效能建设，引导党员干部塑造专业精神、练就过硬本领，增强攻坚克难、服务发展的能力。完善激励干部担当作为机制，秉持拿事当事、用心干事的工作追求，知责于心、担责于身、履责于行，形成砥砺奋进、争先创优的良好氛围。

五是营造风清气正生态。强化全面从严治党的“四责协同”机制，锲而不舍落实中央八项规定

精神，驰而不息纠治“四风”。各级政府机关要习惯过紧日子，大力压减一般性支出，腾出更多财政资金稳增长、保民生。加强政府系统廉政建设，规范行政权力运行，推进审计监督全覆盖，完善重点领域风险防控机制，努力实现干部清正、政府清廉、政治清明。

更多报告解读见04—06版



扫码看H5
一图速览
淄博市政府
工作报告

大众日报淄博融媒体中心两会报道组



社会主义核心价值观

- 国家** 富强 民主 文明 和谐
- 社会** 自由 平等 公正 法治
- 公民** 爱国 敬业 诚信 友善

